ВЛИЯНИЕ МОЛОДЕЖИ НА ПОЛИТИЧЕСКУЮ И СОЦИАЛЬНУЮ ЖИЗНЬ БЕЛАРУСИ

Шумченя Д. С., студент гр.143201

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники г. Минск, Республика Беларусь

Шепетюк В.В. – канд. филос. наук, доцент кафедры философии БГУИР

В работе рассматриваются отдельные возможности по участию молодежи в общественно-политической жизни современной Беларуси и связанные с этим проекты вовлечения представителей новых поколений в процессы конструктивного и ответственного социального партнерства, решения значимых для общества и государства проблем. Обращается внимание на некоторые особенности потребностей молодых людей и их поведение в условиях информационного цифрового общества.

В связи с тем, что молодежь является активным пользователем технических новинок, развитие информационных и коммуникационных технологий влечет за собой увеличение интереса этой социальной группы наряду с иными вопросами и к социальной и управленческой сферам жизни своей страны. Информации о различных проектах, мероприятиях, конкурсах, ориентированных на молодежь, становится все больше, она доступна широкому кругу молодых людей и поэтому для всех из них есть возможность проявить себя. Многие юноши и девушки изъявляют подобное желание, но чаще всего сталкиваются с одной проблемой, а именно с вопросом: «А как мне это сделать?». Ответ на него помогают дать такие организации и инициативы как молодежный парламент, Белорусский республиканский союз молодежи (БРСМ), послы целей устойчивого развития (ЦУР).

В частности, молодежный парламент как орган самоуправления позволяет молодежи не только говорить о своих проблемах, чтобы о них узнали другие люди, принимающие решения, но также принимать непосредственное участие в решении этих проблем. Цели молодежного парламента — это конкретное выявление трудностей подростков или молодежи на основе их собственных заявлений, а также решение этих трудностей путем реализацию представленных ими проектов и начинаний.

В свою очередь БРСМ – самое крупное в Республике Беларусь молодежное общественное объединение. Основной целью БРСМ является создание условий для всестороннего развития молодежи и раскрытия ее творческого потенциала. Эта организация реально помогает выявить талантливую молодежь благодаря таким конкурсам как, например, «Студент года» или «100 идей для Беларуси». Причем в последнем из них идея, занявшая первое место, становится известной всей стране и начинает активно продвигаться при поддержке отечественных специалистов, учетных и государственных организаций, которые спонсируют конкурс [1, 2].

Еще один проект – «Послы ЦУР» – международная молодежная инициатива и конкурс на звание посла для определенной цели устойчивого развития. Всего выделено 17 таких целей, приоритетных для всех стран мира. Послом каждой цели может быть студент любого университета или колледжа Республики Беларусь. В его задачу входит просвещение своих сверстников по вопросам устойчивого развития, а также организация интересных для молодежи форм и способов вовлечения в подобную деятельность молодых людей разных возрастных категорий [3].

Названные организации и инициативы, которых можно перечислить гораздо больше, могут решить значительную часть социальных и даже политических проблем с участием молодежи в условиях жизни современной Беларуси. Важно при этом чтобы молодежь в условиях информационного и цифрового общества не была предоставлена сама себе и не жила только виртуальной жизнью. Ведь большая потребность и интерес каждого нового поколения – получать новую информацию, знания, пробовать что-то делать, экспериментировать и смотреть, что из этого получится. Если дать такую возможность молодым, то они могут очень сильно помочь в решении многих проблем, которые существуют. Необходимо предлагать им и объяснять с чего начать свое участие в разных событиях и мероприятиях, чтобы они находили себя в настоящих делах и общении со сверстниками, а уже потом использовали для общения социальные сети и месенджеры, понимая, что все это есть лишь инструмент для лучшего обмена нужной для всех информацией. Если это сделать, то можно быть уверенным в завтрашнем дне с точки зрения того, что устойчивое и безопасное развитие государства будет продолжаться, потому что будут люди уже попробовавшие свои силы в полезной для людей и общества работе, знающие, что такое самостоятельный труд и усилия.

Список использованных источников:

1. Национальная стратегия устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь на период до 2020 г. / Национальная комиссия по устойчивому развитию Республики Беларусь. – Мн.: Юнипак, 2004. – 202 с.

58-я Научная Конференция Аспирантов, Магистрантов и Студентов БГУИР, Минск, 2022

- 2. Национальная стратегия устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь на период до 2030 года // Экономический бюллетень Научно-исследовательского экономического института Министерства экономики Республики Беларусь. 2015. № 4. С. 6 99.
- экономики Республики Беларусь. 2015. № 4. С. 6 99.

 3. Беларусь заняла 24 место в рейтинге достижения ЦУР-2021 [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://sdgs.by/news_events/news/d2f0343b28ab075.html. Дата доступа: 30.03.2022.